

16岁藏族姑娘命悬“一线” 肿瘤医院医生妙手去瘤

● 记者 吴会雄

本报讯 就读于江苏省南通中学西藏班的藏族姑娘格桑央宗今年年仅16岁,在一次学校的例行体检中发现胸骨内侧肿瘤占位,肿瘤向纵膈生长,压迫心包。由于治疗需要手术,且难度大、风险高,今年10月,格桑央宗辗转来到位于本市的复旦大学附属肿瘤医院求诊。然而在进一步检查中发现,危险的肿瘤并非只有这一个。

手术前,主刀医生为格桑央宗做一些基础检查。在之前的CT检查中发现,格桑胸骨内侧患有一个危险的肿瘤,已经长到了心包的位置,不进行切除的话会继续增大,压迫纵膈内的重要脏器,将严重影响正常生活甚至危及生命。令医生意外的是,在扫描这个胸骨肿瘤的时候还扫描到了另一个更加隐蔽的胸椎肿瘤,也同样凶险。这个胸椎肿瘤占据了椎管约80%

的空间,原本顺畅的脊髓被肿瘤压成了一条细细的线。由于神经较为耐受,并没有表现出症状。如果这个肿瘤继续增大,患者离瘫痪也就一线之隔。

结合患者全身检查和术前穿刺活检,医生诊断小格桑罹患的是一种多发性软骨瘤。这个病并不罕见,但同时长在两个危险的区域,并且都需要手术处理是比较少见的。肿瘤医院的骨软组织外科团队立即着手安排手术。

经过4个小时的奋战,手术取得圆满成功(如图 资料)。医生用高超的技术一次性完成了胸椎和胸骨手术。在术后,小格桑恢复得非常快。第一天就能下地走路。一个多月以后,手术切口已基本愈合。

近日,小格桑再次来到肿瘤医院进行复查,她的恢复情况非常好。无论是切口



的愈合,还是肢体功能的保留,甚至运动能力也得到了很好的保留。手术达到了预期目的,后续医生还要对她进行定期复查。

听闻手术成功,恢复良好。一旁激动

的父亲早已按捺不住感激之情,连忙为医生献上洁白的哈达,感谢他们给了女儿第二次生命。小格桑的生活也再度燃起了新的希望,她将继续完成自己未尽的梦想,并在将来为家乡教育事业做出贡献。

促进成果交流 聚焦初中教育 中国教育学会第三届课堂教学研讨会举行

● 记者 姚丽敏

本报讯 日前,中国教育学会第三届课堂教学研讨会暨高质量初中教育发展论坛开幕式在区教育学院举行。本次会议由中国教育学会、市教育学会、区教委、区教育局主办。中国教育学会名誉会长、北京师范大学资深教授顾明远,中国教育学会副会长、市教育学会会长尹后庆,中国教育学会副秘书长张东燕,市教委副主任李永智,区领导方雷,区教育系统相关领导等出席会议。

在开幕式上,李永智、方雷等领导分别致辞,并对研讨会的召开表示热烈祝贺。

据了解,中国教育学会课堂教学研讨会已成功举办了两届,有效地促进了课堂教学优秀实践成果的交流,为全国教师专业发展提供了方向引领和专业支持。

李永智在讲话中谈到,新时代新征程,教改的主阵地永远在课堂,构建高质量教育体系,包括初中阶段体系的构建,以加快实现教育的现代化是共同的期待。他表示,徐汇区名校领域重点中小学集聚,在课堂教学实践和课程改革创新等方面起到了示范引领作用。基于对本次定位初中教育高质量发展,开展高端理论研

讨,他提出三点要求,第一,课堂教学是教书育人最核心的环节,学校教育的主阵地在课堂,同时其也是教育现代化征途上最核心、最关键的最后堡垒。第二,初中是学生成长过程中最具不确定性与变化的阶段,也是学生生涯发展最关键的阶段。第三,高质量教育体系是教育高质量发展的前提,也是解决当前教育内卷问题的基础。

会议设置了六个单元,约110人次进行了发言,以多种形式汇聚、交流、展示课堂教学改革和学科育人能力提升的理论和实践创新成果与经验。

我区举行宣传阐释社会主义核心价值观系列讲座 聚焦“文明”专题坚定初心与使命

● 记者 曹香玉

本报讯 为进一步加强社会主义核心价值观宣传阐释,日前,区委宣传部(文明办)、区新时代文明实践中心邀请上海大学马克思主义学院副教授孙会岩作“宣传阐释社会主义核心价值观系列讲座——‘文明’专题”讲座。

他围绕个人价值观与社会核心价值

观的关系,指出社会核心价值观承载着一个民族与国家的精神追求,体现着社会评判是非曲直的价值标准。

他从三方面讲述了社会主义核心价值观“文明”的重要性:一是社会主义核心价值观的提出过程,二是社会主义核心价值观中“文明”的主要内涵,三是

习近平总书记关于人类文明新形态的理论。

此次讲座不仅提高了参与者对社会主义核心价值观的认识,也加深了其对社会核心价值观的理解,还进一步坚定了他们要成为社会主义核心价值观宣传者和践行者的初心和使命。

第十四届上海中国钱币邮票博览会落幕

● 记者 柴斌

本报讯 日前,作为第三届上海国际艺术品交易月徐汇板块系列活动之一,由上海新徐汇(集团)有限公司主办,NGC、PCGS、华夏评级、众诚评级等协办,云洲古玩城承办的第十四届上海中国钱币邮票博览会在云洲古玩城举行。国内外参展商展出的各国邮票、钱币、纪念章等收藏精品,吸引了众多收藏爱好者前

来观展。

展会聚集了各类品相上乘的钱币、邮票精品,有元朝顺帝至正年间铸造的至正之宝背吉权钞五钱,钱体厚重,制作精良,还有中央银行于1931年5月发行的未流通使用的用于缴纳关税的证券试模券。

展会还展出了世界各国各时期的纪念币、邮票、大众集邮品、纪念章以及中国

各时期的邮票、股票、债券、纪念票等。展会不仅为喜欢钱邮的爱好者们提供了学习、交流的机会,还宣传了我国的邮票、钱币产品和文化,促进了邮票及钱币行业交流,活跃了集藏市场。

除了钱币交易交流外,展会现场还融合了众多精彩的互动活动,例如各种类型的精品钱币展示、专家免费鉴定等活动。

「以小见大」微更新 青春社区「汇治理」

● 记者 耿洁玉

本报讯 11月17日,2021年徐汇区“汇治理·青春社区集中行动”暨“设计上海”青少年城市微更新大赛缤纷社区徐汇赛道、第一届徐汇区青年“以小见大”社区空间营造设计赛颁奖仪式在田林街道举行。我区各区域单位青年代表、青年社区营造设计师代表等参加活动。

活动对徐汇区2021年“汇治理·青春社区集中行动”的具体内容“八项行动”与徐汇青年的践行故事进行了展示。目前,徐汇区“青春社区”集中行动已经携手全区74家青年中心、16家团属青年社会组织,集结870余名青年社工、约300名青年网格员和200余位青年业委会骨干;在民生关切的最前沿,还活跃着加装电梯、疫情防控等118支青年突击队;借助区校联动平台,我区汇聚高校青年志愿者数千人,并先后选派26名优秀团青骨干赴街镇担任团工委兼职副书记。

活动同时对“设计上海”青少年城市微更新大赛进行了总结表彰。自大赛启动以来,经过层层角逐,最终13件优秀作品入围市级赛道。现场为优秀设计作品颁发了获奖证书。

作为活动的又一亮点,活动还特邀华东理工大学社会与公共管理学院教授唐有财,田林社区规划师、城市空间艺术季联合策展人、“凡度设计”设计师吴茂辉,徐汇规划院院长助理林满山等4位嘉宾担任徐汇“青春社区”荣誉顾问,并向他们颁发了聘书。